

联合国： 四分之一加沙民众濒临饥荒

联合国机构官员2月27日警告，巴勒斯坦加沙地带目前至少四分之一人口濒临饥荒，若不及时采取相应行动，大范围饥荒“几乎不可避免”。

联合国人道主义事务协调厅驻瑞士日内瓦办事处主任拉梅什·拉贾辛加姆2月27日告诉联合国安全理事会：“加沙至少有57.6万人，即总人口的四分之一，距离饥荒只有一步之遥。”

拉贾辛加姆还说，加沙北部两岁以下儿童中，六分之一“严重营养不良”，且加沙地带几乎全部人口必须依靠“严重不足的人道主义粮食援助生存”。根据联合国人道主义事务协调厅数据，加沙地带220万人口中有170万人眼下住在紧急避难所，而联合国的援助物资运输遇到重大困难。

联合国粮食及农业组织副干事毛里齐奥·马丁纳说，加沙地带大约97%的地下水“据报道不适合饮用”，农业生产开始崩溃。

联合国世界粮食计划署副执行干事卡尔·斯考2月27日同样警告，“加沙地带儿童营养不良程度为世界最严重”，“如果没有任何改变，加沙北部将面临饥荒”。

“与此同时，在加沙南部，世界粮食计划署及其合作伙伴正在实地开展工作，向避难所、临时营地和商店运送食物，”他说，“但是，我们无法向那些急需食物的民众提供常规或足够供应……事实仍然是，没有安全和大幅扩大的通道，援助人员就无法开展大规模救援行动，以扭转目前笼罩加沙地带的严重人道主义危机。”



2月27日，在加沙地带北部的杰巴利耶难民营，人们等待领取食物。(新华社发)

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标，以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。据加沙地带卫生部门2月27日发布的数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.98万人死亡、逾7万人受伤。以色列方面称，本轮巴以冲突共造成以方1400多人死亡。

美联社2月27日援引加沙卫生部门发言人阿什拉夫·基德拉说法报道，在加沙地带北部加

沙城的卡迈勒·阿德万医院，两名婴儿死于脱水和营养不良。他警告，婴儿死亡人数可能会激增，“脱水和营养不良将导致加沙地带数以千计的儿童和孕妇死亡”。

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·莱克2月27日早些时候在日内瓦说，以色列军队正在“系统地”封锁进入加沙地带的通路。按法新社说法，最近几周，以色列方面拒绝所有计划进入加沙北部的援助车队。世界卫

生组织说，最后一次援助车队获准进入是在1月23日。

不过，以色列常驻联合国副代表乔纳森·米勒称，“拦下这些卡车的不是以方”，他将责任归咎于联合国方面，称联合国必须“更有效地”分配援助物资。

按米勒说法，“向加沙平民提供的人道主义援助没有数量限制”，自今年初以来，以方只拒绝了16%的援助要求，理由是这些物资有落入哈马斯手中的风险。(据新华社)

新华国际时评

持续数月的新一轮巴以冲突已造成近3万平民丧生，近两百万人流离失所，令人痛惜。值此之际，联合国人权理事会第55届会议2月26日在瑞士日内瓦开幕，各国代表将审视、商讨并处理“人权”这一对地球上每个人都密切相关的议题。

联合国1948年通过《世界人权宣言》。70多年过去，世界不公正、不包容、不安全的状况依然存在，世界人权事业发展和全球人权治理面临严峻挑战。公正平等、切实有效地保护每个民族、每个人的人权，是国际社会的共同责任。

为实现“人人得享人权”的美好愿景，各国要践行真正的多边主义，维护民主平等，推动全球人权治理朝着更加公平合理包容的方向发展。依靠掌控强势话语权和在多边人权机构占据主导地位，一些西方国家一边挑动对抗、发动战争，制造大量人道危机，侵害无辜百姓人权福祉，一边自我赋权，动辄指摘他人人权状况，非法对他国实施单边制裁，操纵人权议题进行集团对抗、实施政治打压。这些乱象拷问着人类良知，侵蚀着人权的基本价值。

与此同时，发展中国家的国际影响力不断上升，要求提升话语权和代表性以及参与全球人权治理结构改造的呼声不断增强。

保护和促进人权应摒弃双重标准

作为全球人权多边合作治理的主导性力量，联合国人权机构应公正客观开展工作，秉持非选择性、非政治化原则，成为各国不分大小、强弱、贫富，一律以平等地位参与建设性交流与合作的平台，而不是搞集团政治、阵营对抗的战场。

第78届联合国大会主席弗朗西斯·特雷西在开幕式发言中列举了一系列地区冲突和人道危机，敦促各方将人权理事会建设为依靠对话合作解决问题的平台。联合国人权事务高级专员图尔坎在开幕式上表示，应保证各国充分平等地参与全球治理。

为实现“人人得享人权”的美好愿景，各国要反对推行霸权主义、强权政治，捍卫公道正义，让“人权”免于沦为政治工具。长期以来，一些西方国家在人权问题上夹杂政治因素和双重标准，一面无视自己国内的人权问题，一面打着“人权”的幌子干涉别国内政、遏制别国发展。一向以“人权卫士”自居的美国，漠视加沙民众的生命，不仅多次阻挠安理会通过要求停火的决议草案，还不断向以色列提供军火援助；自2001年以来非法发动的战争和军事行动造成超过80万人死亡，数千万人流离失所；散布谎言和虚假信息，一再利用人权问题干涉打

压遏制发展中国家……如此美国，对自身愈演愈烈的枪击暴力、种族歧视、边境难民等严重侵犯人权问题却视而不见。事实证明，这种将人权问题政治化、工具化、武器化的双标行径根本不得人心。

日内瓦大爱基金会主席斯塔克伯格说，人权及其基本原则本应是把人类团结起来的关键力量之一，现在却日益成为一种西方国家用来打压发展中国家的意识形态工具。联合国秘书长古特雷斯在开幕式发言中说，人权保护是和平的基石，通向和平的道路始于充分尊重经济、社会、文化和政治权利等所有人权并摒弃双重标准。

为实现“人人得享人权”的美好愿景，各国要坚持包容互鉴，相互尊重、平等交流，共同推动人权文明发展进步。《世界人权宣言》提倡文明之间的开放包容、互学互鉴，国际人权领域的重要原则之一就是“非歧视原则”。人权是历史的、具体的、现实的，各国历史文化、社会制度、发展阶段不尽相同，人权事业发展必须立足本国国情和人民需求，各国自主选择人权发展道路的权利必须得到尊重。一国的人权建设选择权在该国人民，评判者也只能是该国人民，而不是他国颐指气使的“教

师爷”。世界上没有放之四海而皆准的人权发展道路，各国应努力兼收并蓄、和而不同，以包容互鉴成就美美与共。

作为负责任大国，中国提出了全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，倡导以安全守护人权、以发展促进人权、以合作推进人权，以实际行动不断为推动世界人权事业发展贡献中国力量、中国智慧、中国方案。多年来，中国在取得本国人权事业历史性成就的同时，以立己达人、兼济天下的情怀不断夯实全球人权保障的发展基础，守护全球人权保障的安全环境，捍卫全球人权治理的公道正义，促进不同人权文明的交流互鉴。今年年初，联合国人权理事会国别人权审议工作组第45届会议一致通过中国参加第四轮国别人权审议报告，120多个国家积极评价中国人权事业进展，许多国家表示期待中国在全球人权治理中发挥引领作用，维护国际公平正义。

在全球人权治理赤字日益严重的当下，各国应该携手同行，秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的人类共同价值，维护人的尊严和权利，推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展，共同构建人类命运共同体，开创世界美好未来。(据新华社)

拜登和特朗普 分别在密歇根州两党初选中胜出

新华社华盛顿2月27日电(记者熊茂伶)据美国多家主流媒体测算和报道，现任总统拜登在27日举行的美国2024年总统选举密歇根州民主党初选中胜出，前总统特朗普赢得该州共和党初选。

这是今年民主党初选开始以来，拜登连续第三场胜利，他再次轻松击败党内挑战者、国会众议员迪安·菲利普斯。不过，密歇根州至少有2万名民主党选民把票投给了“不作承诺”选项，以抗议拜登政府在应对巴以冲突问题上的表现。

特朗普再次战胜美国前常驻联合国代表、前南卡罗来纳州州

长妮基·黑利。尽管法律争议缠身，特朗普在今年共和党初选中也未尝败绩。

美国“铁锈带”上的密歇根州是大选“摇摆州”，其选情备受关注。拜登日前表示，密歇根州将是决定美国2024年总统选举结果的几个州之一。2016年，特朗普以微弱优势赢得密歇根州。4年后，该州被拜登拿下。

初选是美国总统选举的第一阶段，将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

美月球着陆器剩余电量 预计最多维持20小时

新华社洛杉矶2月27日电(记者谭晶晶)美国私营企业“直觉机器”公司27日表示，正在对月球着陆器“奥德修斯”的电池寿命进行最终确认，预计电池剩余电量将维持10至20个小时。

“直觉机器”公司在社交媒体X上说，目前飞行控制团队仍与着陆器保持通信。27日上午，“奥德修斯”发回了其获取的科学数据和图像。预计其剩余电量能再支撑10至20个小时。该公司和美国航天局将于28日举行联合发布会，介绍此次“奥德修斯”登月任务情况。

“奥德修斯”于美国东部时间22日18时23分(北京时间23日7时23分)在月球着陆。该公司23日表示，“奥德修斯”在月球着陆时侧翻，但此后着陆器的遥测仪器和太阳能充电板运行正

常，能够将数据传输回位于休斯敦的任务控制中心。

媒体报道称，由于着陆时侧翻，“奥德修斯”的太阳能板和天线并未完全按计划展开，导致其供电和通信能力受到限制。“奥德修斯”此次在月球上的任务期缩短了，原来美国航天局及其他商业用户预期的时长是7到10天。

本月15日，“奥德修斯”搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。“奥德修斯”着陆器是一个六边形柱体，高4米，宽1.57米，有6个着陆腿。据美国航天局介绍，此次任务目标包括研究着陆器的发动机羽流与月球表面的相互作用、射电天文学、太空天气与月球表面的相互作用、着陆器精准着陆技术及通信和导航能力等。

韩国2023年 新生儿人数和生育率创新低

韩国统计局2月28日发布的数据显示，韩国2023年新生儿人数为22.997万人，总和生育率0.72，双双创下有相关记录以来的最低值。

韩国去年新出生22.997万人，比2022年下降7.7%。总和生育率，即平均每名育龄妇女生育子女数，从2022年的0.78降至0.72。据韩联社报道，如果不考虑移民因素，总和生育率须达到2.1才能确保人口稳定。

另外，韩国2023年第四季度

总和生育率为0.65，同比下降0.05，创该国季度总和生育率新低。去年第四季度新出生5.2618万人，为季度统计最低值，同比减少6.9%。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多。韩联社报道，该国总和生育率自2015年达到1.24的峰值后不断下降。

韩国新生儿人数2017年首次跌破40万大关，2020年跌破30万，2022年跌破25万。(据新华社)

外媒称 苹果公司放弃电动车项目

多家外国媒体2月27日报道，秘密努力10年后，美国苹果公司决定放弃电动车项目。

美国彭博新闻社报道，一些为苹果公司电动车项目工作的员工将转岗至人工智能(AI)部门。路透社援引美国创新战略咨询公司首席执行官官·巴贾林的话报道，如果苹果公司放弃电动车项目的消息属实，“苹果将更多聚焦通用AI。这将使投资者对苹果在平台层面展开AI竞争的努力和能力抱有更大信心”。

苹果公司迄今未在AI领域采取大动作。与之对比，谷歌母公司字母表、微软公司等技术巨头已在AI领域先发制人。

苹果公司大约10年前启动电动车项目。路透社2020年报道，苹果公司考虑最早在2024年或2025年发布一款电动车。

不过，苹果公司及其首席执行官蒂姆·库克从未公开提及造车项目，仅以“自动驾驶系统”代

指。这家公司同样未披露其在汽车领域的投资金额。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，苹果公司2023年研发投入大约300亿美元，比2022年增加14%。法新社报道，苹果数亿信已为造车项目投资数十亿美元。

然而，苹果公司电动车项目似乎生不逢时。随着美国联邦储备委员会不断加息，高利率压制消费者情绪并降低市场需求，迫使美国电动车行业裁员并减产。包括特斯拉公司在内多家电动车制造商已决定缩减投资，其中一些电动车制造商改变计划，从纯电动车转而聚焦混合动力车。

CNBC评论，放弃坚持10年的电动车项目，意味着苹果挑战特斯拉电动车的努力终结。报道说，苹果电动车项目雇用数千计员工，但这项业务与其两大核心业务电子设备和在线服务从未契合。(据新华社)

澳大利亚维多利亚州 面临严重林火风险

据新华社悉尼2月28日电(记者梁有昶)据澳大利亚媒体28日报道，高温和大风天气使位于澳大利亚东南部的维多利亚州面临严峻林火风险，当局已敦促该州西部风险最高地区的3万多名居民离家避险。

澳大利亚气象局28日发布预报，维多利亚州西部地区当天将出现强劲北风和高温，部分地区气温可达40摄氏度以上。澳大利亚第九新闻网站报

道说，维多利亚州有一半地区出现极端火情风险预警，其中西部威拉地区的火情风险等级升至最高的“灾难级”。

澳大利亚气象局28日发布预报，维多利亚州西部地区当天将出现强劲北风和高温，部分地区气温可达40摄氏度以上。



“中国文化日”活动 在堪培拉举办

2月27日，中国驻澳大利亚大使馆在澳大利亚首都堪培拉举办“中国文化日”活动。活动邀请来自西安的艺术家展示丰富的中国文化，包括书法、印章雕刻、舞蹈、音乐、秦腔和魔术表演等。

图为当日，在澳大利亚堪培拉中国驻澳大利亚大使馆，来宾展示书法作品。(新华社发)